in projectarios de todolos and projectarios de todolos and

ORGAO DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA

ANO 2

No Li

15 de Enero de 1970

recio 5 pts

GALICIA Y EL PACTO POR LA LIBERTAD

(I)

La última reorganización gubernamental, la incapacidad del actual equipo opusdeísta para dar la menor solución a los acuciantes problemas que el país tiene planteados, la creciente actividad de la oposición, revelan el agotamiento político del franquismo.

Nos hallamos ante la siguiente situación: El poder monopolista actual, con una u otra forma de dictadura reaccionaria, quiere y hará lo inimaginable por prolongarse en el post-franquismo. Desapareciendo Franco de la escena, le sucedería la Monarquía continuista. Estos son —es bien sabido— los planes del sector clerical fascista del Opus que ha realizado la «operación» Juan Carlos y que domina en el actual gabinete.

De otra parte, existe la posibilidad real de que, en un plazo corto, conquistemos las libertades democráticas y democrático-nacionales. La tarea inaplazable que tienen planteada los pueblos de España y, en consecuencia, el pueblo gallego, es acabar con la presente dictadura, impedir el continuismo, conquistar esas libertades.

Lo decisivo para lograr estos objetivos es

Es la voluntad que han expresado también los obreros y estudiantes gallegos (de Ingenieros Técnicos, Comercio, Navales e Industriales y universitarios) que en las pasadas semanas, por motivos laborales y académicos, han realizado diversas huelgas y que los primeros aún continúan.

Estas luchas pueden y debieran ser el preludio de otras más amplias y generalizadas.

La acción por las libertades democráticas no se manifiesta solamente a través de las huelgas. Nuevas corrientes, grupos y sectores sociales se expresan, de diversas formas, a favor de esas libertades. Demostración de ello es la amplitud que en la prensa diaria, sin excluir la de Galicia, adquieren temas como el de la amnistía, la necesidad de partidos políticos, etc.

Una de las más importantes manifestaciones del peso cada día mayor que tienen esas corrientes son los pasos dados hacia la realización del pacto para la libertad. Los acuerdos ya logrados entre diversas fuerzas, a distintos niveles, representan sensibles progresos hacia la realización de ese pacto.

El Partido Comunista de Euzkadi, E.T.A. y

SAUDE REVOLUCION CUBANA

Saúdamos a revolución cubana no seu décimo aniversario e deseamoslle os maores elsitos tanto politicos coma económicos.

Tamen nós sentimos unha gran satisfación cando sabemos que os dez millós de toneladas de azucar. ¡VAN!

de la realidad de Cataluña, Euzkadi y Galicia, sus derechos y libertades nacionales.

enerano omistir la nisari obsanoniv also or

Independientemente de la ausencia de ese reconocimiento, que es hoy necesidad política vital, la importancia del citado documento hay que considerarla en el contexto de la situación esbozada y cuando tienen lugar otras importantes actividades unitarias de las fuerzas de la oposición.

Cabe valorar, asímismo, el acuerdo del Partido Comunista de Galicia y el movimiento de curas gallegos progresistas para luchar en común contra la represión y promover la más activa solidaridad, tanto con los presos y perseguidos políticos como con los que son víctimas de despidos y de otras represalias en las empresas. Si a nivel de España ésta es una modesta aportación a los esfuerzos unitarios ya mencionados, por lo que se refiere a Galicia, a nadie escapará su significado.

Es importante el camino ya recorrido en la realización del pacto para la libertad. Mas la situación político-social no hace sino subrayar la urgencia de que cristalice definitivamente dicho pacto.

Y si un pacto español para la libertad reviste esa urgencia, en el caso de Galicia la necesidad de llegar a él o a una alianza similar, es inaplazable.

Primero: Es necesario que Galicia contribuya más aún de lo que lo viene haciendo ya al esfuerzo general de la oposición española en la lucha por las libertades políticas y nacionales. En la conquista de éstas, el pueblo gallego está interesado tanto o más que cualquier otro de nuestros pueblos. Y la creación del pacto gallego para la libertad sería un catalizador de las fuerzas que en Galicia pueden ser puestas en movimiento por esos objetivos.

Segundo: Para los intereses generales del pueblo gallego y de Galicia como nacionalidad, es imperioso que las fuerzas obreras, democráticas y de oposición de Galicia, unidas, estén presentes en el proceso de for(sigue en pág. 4)

Acuerdo unitario y de lucha contra la represión

EL PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA Y EL MOVIMIENTO DE CURAS PROGRESISTAS GALLEGOS HAN LLEGADO A UN ACUERDO PARA LA LUCHA EN COMUN CONTRA LA REPRESION.

Ambas fuerzas han autorizado publicar dicha importante noticia para que su posición sea conocida por los trabajadores y la opinión pública en general.

el desarrollo de la lucha de masas. De ahí la importancia del auge que se está produciendo en las acciones y luchas de la clase obrera.

La huelga de los 35.000 mineros asturianos; la de los trabajadores agrícolas de la
zona de Jerez; la de Orbegozo; las acciones
y huelgas que tienen lugar en Cataluña,
Sevilla, Cádiz y otros lugares, además de
reclamar reivindicaciones económico-sociales propias de esos sectores obreros, significan una protesta de masas contra la polítical económica y social del poder, por el
derecho de huelga y la libertad sindical.
Son decenas de millares de huelguistas los
que acosan al Gobierno y expresan de ese
modo su voluntad y la de millones de trabajadores de que se realicen cambios democráticos.

los curas progresistas vascos han llegado a un acuerdo para la acción común en la lucha contra la represión franquista.

La Comisión Coordinadora de las Fuerzas Políticas de Oposición de Cataluña ha hecho público un programa de alternativa democrática.

Los distintos sectores de la oposición de Sevilla han suscrito un acuerdo a favor de la amnistía y de las libertades políticas.

El documento de 137 personalidades, aparecido recientemente en Madrid, además de repudiar el continuismo de la Monarquía de Juan Carlos, contiene la exigencia de amnistía y el derecho a la existencia de partidos políticos. Estos puntos habrán de figurar en cualquier programa mínimo de la oposición. Sin embargo, en dicho documento falta algo muy importante: el reconocimiento

En torno a la campaña

Necesidades orgánicas que la situación nos plantea

Nuestro Partido hizo suya la campaña relacionada con el centenario de Lenin y el 50 Aniversario del P.C.E. dentro de las características específicas de Galicia. No cabe duda de que en estos momentos el robustecimiento político y orgánico del Partido Comunista de Galicia lo situará en mejores conciones de abarcar con su labor política los distintos sectores de la sociedad y poder plantear los problemas con más agilidad y mayor dinamismo.

Existen en Galicia enormes posibilidades de desarrollo del Partido, tanto en los sectores obreros como juveniles, intelectuales, marineros y campesinos. Tales posibilidades se entrelazan, se vinculan, con una vital necesidad de promoción inmediata de cuadros de Partido que respondan a las exigencias

políticas que Galicia tiene. Cualquier observador político que viva de cerca la realidad del pueblo gallego, puede afirmar que Galicia reune cantidad de posibilidades reales para una rápida extensión de las organizaciones del Partido. Galicia no llora, como afirman los sentimentales de la lírica. Galicia siente y comprende la doble explotación a que está sometida, Galicia también lucha. Sin embargo, nuestro Partido todavía tiene fallos políticos y de organización bastante acusados, fallos que se sienten mucho a la hora de hacer planteamientos cara al movimiento de masas. Y si el Partido no está vinculado hasta el último engranaje con todo el mecanismo del movimiento de masas, corremos serio peligro en cuanto a la justa dirección política de dicho movimiento.

La nueva campaña será un estímulo para la captación y proselitismo en todos los puntos de Galicia; para la promoción de decenas de cuadros dirigentes. Los compromisos que en este sentido viene llevando a cabo el Partido en las diferentes organizaciones, puede decirse que son el resultado de que nuestros camaradas comprenden el papel que una campaña de intensificación de la actividad política juega ante las necesidades del país.

El P.C.G. tiene el compromiso público de reclutar quinientos nuevos militantes, pero debiera ir más lejos y doblarse, cosa que no es fácil. Por eso, cada Comité, cada Célula, cada comunista, tiene que hacerse serios planteamientos sobre las posibilidades de captación en su zona, entre los simpatizantes, amigos, demócratas y antifranquistas en general. También en Galicia es cierta la diferencia que hay entre la popularidad del Partido y el grado de ogranización, lo que es inevitable. Pero esta campaña tiene que servir para que esa diferencia se acorte.

Si comprendemos el papel que nuestro P. juega hoy y va a jugar en el período posfranquista, podremos ver la necesidad de concentrar de una manera especial nuestra atención en el proselitismo.

En las fábricas y lugares de trabajo

En las fábricas y lugares de trabajo, cada célula tiene que convertirse en un auténtico radar, que sienta suyos todos los problemas, que capte nuevos enfoques, que se identifique plenamente con su papel dirigente de masas.

Crear nuevos grupos, círculos de simpatizantes, reuniones de amigos, etc., son ejemplos de la enorme flexibilidad que nuestro Partido debe tener con los que todavía no se decidan a dar el paso de ingreso en una organización. Los comunistas hoy más que nunca tenemos

que buscar continuamente nuevas formas de organización y compromiso político con miles de simpatizantes.

No estancarnos en las formas clásicas que, aunque en muchos lugares de trabajo son las idóneas, en otros a lo mejor no lo son. Ver además, cosa muy importante, las posibilidades de una mayor identificación con los problemas de la juventud. Acoplar en la medida de las posibilidades más las organizaciones de la juventud y las del Partido, sin que éste las absorba orgánicamente ni las prive de la independencia y autonomía de que deben gozar.

Promocionar cuadros jóvenes implica necesariamente intensificar la tarea de educación político-teórica.

Estudiantes

En la Universidad, en las Escuelas Técnicas, etc., el Partido y la Juventud Comunista tienen que realizar enormes esfuerzos para consolidar más las organizaciones, extendiendo sus relaciones con otros grupos políticos, reuniéndose colectiva o individualmente con infinidad de demócratas, promoviendo círculos de estudio y explicación. En este sector es donde posiblemente se necesite mayor flexibilidad con los simpatizantes y amigos. Cada célula del Partido, cada círculo de la Juventud en estos centros, tiene que estudiar sus propias formas de organización, inspirándose, claro está, en los cauces orgánicos que los Estatutos nos ofrecen y el Partido aconseja. El grado de madurez política del Partido y de la Juventud Comunista hará que

ningún militante se inhiba de una tarea o trabajo político determinado.

En el campo

En él campo, la cosa no es nada fácil. Esta tarea es muy dura y a veces ingrata, sobre todo en los lugares campesinos donde el Partido toma contacto por vez primera. La perniciosa labor del régimen de incapacitación social, hace que sobre todo el campo gallego esté todavía inmerso en una nebulosa de represión y de falseamiento objetivo del estado de cosas en el país. Esta campaña se propone llegar a los sectores campesinos fundamentales y consolidar allí y desarrollar las organizaciones del Partido. Ello no quiere decir de que otras áreas del campo se nos escapen de la cobertura orgánica de nuestra campaña.

Esta nueva campaña hará más vigorosa la realidad en nuestro campo gallego de las organizaciones del Partido, si todos los camaradas toman parte personalmente en la captación de campesinos. Acercarnos a las Cooperativas, a las Centrales Lecheras, Mataderos, Centros de producción agrícola, a los campesinos aislados, a las Hermandales... Esta es una tarea política en la que tiene que comprometerse hasta el último camarada de base del P.C. de Galicia. Ligarnos a las personas de influencia en los campesinos, como son los maestros, los curas progresistas, médicos, etc., sean de Partido o no. Ver y analizar las formas de acercamiento a todo lugar en que exista una injusticia campesina, cómo formustations (sigue en pág. 3)

CINCUENTA ANIVERSARIO DEL P. C. DE ESPAÑA

Campaña de ayuda económica al Partido Comunista de Galicia

La campaña la abren los miembros del Comité Central con 3.000 pesetas cada uno.

COMPROMISOS A NIVEL DE ZONAS:

Zona No. 1, 350.000 pts; zona No. 2, 350.000 pts; zona No. 3, 75.000 pts; zona No. 4, 75.000 pts; zona No. 5, 50.000 pts; zona No. 6, 40.000 pts; zona No. 7, pendiente de fijar su compromiso.

COMPROMISOS A NIVEL DE COMAR-CAS:

Grupo No. 1 de la Comarca C, zona No. 3, se ha comprometido a entregar para la campaña 1.600 pesetas mensuales. Entregas hechas efectivas:

(Nomenclatura anterior)	į
2.C.G	1.085 pts
3.B.G.	1.520 pts
4.F.G	23.576 pts
P.G.R.G	725 pts
P.G.R.G.	725 pt

Total



1970 - Ano del Centenario de Lenin

El 22 de abril de 1970 se cumplirán los cien años del nacimiento de Lenin. Genial continuador de la doctrina revolucionaria de Marx y Engels, organizador del Partido de los bolcheviques (hoy P.C.U.S.), jefe de la más grandiosa revolución de la Historia, la revolución socialista de Octubre, fundador del Estado Soviético, Lenin fue un guía de la clase obrera internacional, de millones de trabajadores de todo el mundo. Sus enseñanzas siguen siendo fuente de inspiración para todos los revolucionarios.

Celebrar el centenario de Lenin y el cincuenta aniversario del P.C. de España, fortaleciendo nuestras filas, elevando a nuevos niveles nuestra lucha, aplicando el marxismo leninismo a las condiciones concretas de nuestro país es el mejor homenaje que podemos rendir a la memoria de Lenin.

CHAMADA OS CAMPESINOS

Os campesiños da comarca de Piloño Craman por un Centro Rural de Sanidad.

Basta xa de toda a vida ter que desplazarse a Bandeira, Mersa au Villa das Cruces, pra avisar o médico ou poder comprar unhas buticas, o que supón un grande sacrificio, e máximo cando é un caso de gravedad, en que a causa se comprica porque o tempo que se perde poide ser moy importante; ¿Qué pasa cando temos un inválido, unha muller en estado, o calquera outro enfermo que non poida andar? pois que pra salir o camiño, un de eses tan correntes en Galicia, que por chamarlle d'algunha maneira chamanlle «carretera», temos que coller unha esgueira pra facer de camilla ou sinon, irlle a pedir o abade a angarilla de levar os mortos o enterro. Alquen diranos qué esto non é sempre, tamen, desgraciadiños de nosco si pasara moitas veces; pero cando pasa temoslo qu'arreglar así. Eso qu'esta zona é mel comparada con outras da provincia.

Nós preguntamonos moitas veces: ¿de qué nos vale o autual Seguro Social de Campo? Si xamais sirve que pra acidente e dempois temos que movilizar a todas as amistades pra poder cobrar, e cando o facemos, nos casos en que pagannos, xa debemos moito mais en favores.

Acaso o Goberno do Xeneral Franco e a sua camarilla, co seu tal Ministerio d'Agricultura no s'están mofando de nosco? Traballamos de sol a sol -moitas veces pol-a noite— burando cos nosos puños pra ter abastecidas vilas e cibdades dos produtos que colleitamos, e por contra vivimos n'este abandono sanitario, economico e cultural.

¿Qué comerían moitos si nos, os labregos, non collesemos patacas, berzas au non criasemos o gando? seguro qu'algús tiñan que meter os billetes a pota.

Xa é hora que ergamos a cabeza, e coa testa descuberta pongamoslle coto a tanta inxusticia. Que desde Pinlle a Bandeiras, en Pastoriza, en Salgueiros, en Piloño, a voz dos campesiños resoe no mesmo auto: Queremos un Centro de Sanidad Rural en condiciós, con maternidad e todoslos servicios médicos necesarios, berrémolo asina, a salida da misa, diante do Axuntamento, nas reuniós de Harmandades, en todol-os sitios.

iFora o Seguro Social Agrícola! que é coma un caramelo pra nenos. Que o Goberno se de conta de que os labregos xa somos mayores d'edá e non queremos, nin nos conformamos con caramelos. Queremos asistencia sanitaria en condiciós pra todos, e totalmente gratuita. Queremos un Seguro Social Agricola verdadeiro, capaz de garantizar unha millor salud, millor sanidad, e, por suposto, millor benestar a xente do agro.

RADIO ESPANA INDEPENDIENTE

(Estación Pirenaica)

A emisión galega «De Ribadeo a Tuy» pódese escoitar os miércoles às horas e pol-os campos de ondas siguentes:

As 6 horas 8 minutos da tarde por campos de honda de 17, 19, 21 e 25 metros.

7 h. 38 m. 25, 30, 32 e 40 metros

9 h. 8 m. 25, 30, 32 e 40

12 h. 8 m. 25, 30, 32 e 40

10 h. 38 m. 25, 30, 32 e 40

Queremos, tamén, carreteras que pasando pol-as distintas aldeas d'estas parroquias vayan unir coa que vai de Pontelidesma a Villa das Cruces.

As escolas, non podemos permitir que sigan así, pol-o ben dos nosos fillos tan siquera. A de Salqueiros é un local malo de todo, pero a da Pastoriza xa non ten mais pra donde ir. Na de Piloño, que é nova hay 50 alumnos pra cada maestro; e podemos siguir contando...

Os maestros tamen sufren coesta situa-

ción, porque síntense «carne de cañón», por culpa do abandono en que nos teñen as autoridades. E necesario, pol-o tanto que nos unamos, os campesiños todos, pra facer un mesmo frente de loita pol-o triunfo das reivindicacions señaladas.

¡Campesiños, unamonos, organicemos comisions de campesiños pra facer triunfar os nosos direitos; e, de paso, demos unha aportación prautica a estruturación do futuro movemento campesiño de Galicia, que tanto necesitamos.

erauf ab legacile falso yeasch mabaud in

Un Campesiño

En torno a la campana

lar la protesta frente a ella, cómo reivindicar la necesaria solución.

La Juventud puede desarrollar un enorme papel político con los «sábados rojos» de acercamiento a las distintas zonas del campo. Camaradas jóvenes, amigos o simpatizantes, pueden programar salidas periódicas a las aldeas, excursiones por parroquias; encontrarse con grupos de jóvenes o viejos campesinos, a quienes ayudarán, interesándose por sus problemas, informándoles con charlas, explicaciones o círculos, de la marcha del movimiento democrático en el país, cómo promover la lucha contra los precios del monopolio, cómo analizar concretamente los problemas de aquella zona o aldea determinada, etc. y dónde se halla su solución.

Existen, en una palabra, infinidad de posibilidades de acercamiento al campo. Los jóvenes comunistas mostrarán en esta campaña una vez más su grado de politización, su comprensión de los problemas apuntados, su solidaridad con los campesinos.

Intelectuales y profesiones liberales

En los sectores intelectuales y profesiones libres, etc., también el Partido debe mostrar toda su iniciativa. Es cierto que los problemas de los artistas, médicos, abogados, maestros y otros, son muy específicos. Problemas que deben abordarse en el marco de sus propios Colegios o centros profesionales. Pero también es cierto que la explotación en estos sectores cobra día a día caracteres más alarmantes. Su problemática no se aparta de la de los obreros de la fábrica. La existencia de unas estructuras anti-democráticas ejerce en ellos un efecto desolador en materias de trabajo, estudio, investigación, tiempo libre, etc. El Partido ha de mostrar en este sector intelectual suma iniciativa y flexibilidad de organización.

Multitud de demócratas gallegos, intelectuales, están dispuestos a marchar junto con los comunistas por el camino de la acción conjunta, del estudio de la problemática gallega. Tendremos que prestar enorme atención a los Colegios de Abogados, médicos y otros, a los centros culturales e Institutos, oficinas, bufetes... Teniendo en cuenta que este sector intelectual también es brutalmente dañado con la existencia del franquismo y multitud de ellos son simpatizantes con las

ideas del socialismo, no sería extraño que el Partido Comunista de Galicia se viese muy enriquecido con fuerzas nuevas procedentes de este sector.

Mujeres

AUD GOIS STEELS JEE 1727 I

También cabe destacar la importancia que tienen las organizaciones de mujeres. La mujer juega hoy en día un gran papel social por estar cada vez más directamente ligada a la producción y a los problemas sociales. Galicia es una de las zonas de mayor presencia de la mujer en los lugares de trabajo. Sin hacer distinciones organizativas de las mujeres trabajadoras en las fábricas con el resto del Partido, cabe decir que todavía hay fábricas en las que trabajan muchas mujeres a donde el Partido no llega. Fábricas con un nivel de explotación inhumano, de jornadas de más de doce horas, eventuales, sin seguro, etc., existen en Galicia en gran cantidad. Sin embargo, la experiencia nos dice que no es imposible llegar y extender la organización por estos centros de trabajo. Para ello es necesario que cada comité, cada célula, etc., vea, concretamente, las formas de entrar en esas fábricas: Por medio de la juventud, de una demócrata, un conocido, un familiar, etc. Si en muchos sitios no se ha roto antes en esa dirección ha sido más que por obstáculos de la situación objetiva, por debilidad del propio P. La mujer en Galicia participa en el movimiento de masas todavía de forma muy tímida, dadas las enormes posibilidades de participación masiva. Aquí las organizaciones del Partido deben pararse a analizar con calma, seriamente, las posibilidades directas o indirectas que tenemos de entrar o fortalecernos en fábricas de conserva y salazón de pescados, fábricas de redes, cerámica, y entre las mariscadoras, etc.

El Partido Comunista de Galicia tiene ante sí un serio compromiso político durante la presente campaña: Como ya hemos dicho reclutar quinientos nuevos militantes. En ese compromiso estarán presentes todas las organizaciones del Partido y en especial los Comités locales y provinciales, quienes deberán seguir muy de cerca este proceso de proselitismo y reclutamiento mediante controles rigurosos y objetivos.

Reclutar a esos centenares de nuevos miembros, impulsar la organización de todo el P., promocionar a camaradas a puestos de responsabilidad, es ésta una gran tarea política en la que todo comunista tiene que participar. Estos esfuerzos de reclutamiento deberán reflejarse en el fortalecimiento de los movi-

mientos de masas y elevarlos a los niveles que exigen las actuales circunstancias. IRIXO

ALGUNOS PROBLEMAS DEL MOVIMIENTO OBRERO

El nuevo movimiento obrero ha surgido en las condiciones de la dictadura fascista, sin libertades políticas y sindicales. Tiene, por tanto, a nuestro juicio, las virtudes y defectos que de esa situación se derivan. Sobre él actúan diversas influencias. Algunas de ellas quisieran reducirlo a un mero nivel reivindicativo, reformista impidiendo así que los trabajadores, en tanto que clase, puedan desempeñar el papel de fuerza decisiva, dirigente, en el proceso revolucionario de transformación de la sociedad española. Aparece el interés de ciertos grupos en vaciar, en desmedular el movimiento de CC.OO. De ahí la necesidad para los obreros revolucionarios de un constante esclarecimiento de estas cuestiones. de contrarrestar toda tendencia a la división del movimiento obrero. Y también claro está, la necesidad de rechazar las manifestaciones de un espontaneismo que se revuelve contra toda forma orgánica tildándola de «burocracia», que se pronuncia contra el llamado «liderismo»... etc.

Las CC.OO, han insistido nuevamente en su carácter de movimiento abierto, no clandestino, y han reafirmado la importantcia de seguir utilizando las plataformas legales, de servirse lo más audazmente posible de los cargos sindicales conquistados.

Experiencias negativas recientes muestran, lo peligroso de abandonar las posiciones legales. No puede renunciarse a ninguna. Al contrario, es preciso defenderlas frente al enemigo de clase, luchar sin desmayo por la reposición en sus cargos sindicales y en sus puestos de trabajo de todos los destituidos y despedidos. Hay que arrancar la libertad de los dirigentes y miembros de CC.OO. encarcelados.

Ante los nuevos Convenios Colectivos, hay que asegurar la elección de representantes auténticos que puedan llevar a cabo, con garantía la negociación de los mismos. Hay que conservar a los cargos sindicales que defienden los intereses de los trabajadores. Hay que expulsar a los que sirven

COMUNICADO DEL COMITE CENTRAL

Eduardo García ridica v snihring poles y Agustín Gómez

expulsados del Partido por su trabajo fraccional

El Comité Central del Partido Comunista de España ha resuelto expulsar a Eduardo García y Agustín Gómez de las filas del Partido, por trabajo fraccional contra el Partido y por su campaña contra la unidad, la línea política y la dirección del mismo.

EL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

30 de diciembre de 1969

a la Patronal y al Gobierno.

La lucha contra la ley sindical ha abarcado a todos los centros obreros del país y moviliza a otras capas y sectores sociales.

Es preciso sin embargo intensificar el combate contra ella. Exigir que el proyecto gubernamental sea retirado. Imponer las Asambleas de trabajadores a todos los nivele's, singer marity comes something

En estos momentos es necesario ocupar los Sindicatos. Los locales de éstos son de los trabajadores, allí deben reunirse, discutir sus problemas, etc. Quienes en los Sindicatos están de más son los verticalistas al servicio de los patronos, , de la policía y del Gobierno.

Las huelgas de los trabajadores actualmente en curso, muestran el camino hacia acciones de más alto nivel y mayor envergadura, al propio tiempo que exigen más apoyo mutuo, una mayor coordinación. Ello permitirá que la lucha obrera pese con toda su fuerza en la actual coyuntura político-social.

(De la Declaración del C.E. del P.C. de España). Incluir o rognes estevid eshortes

(viene de la pág 1)

mación y creación del pacto para la libertad a nivel de España. Esa presencia debe ejercer su peso en dicho pacto no sólo en cuanto a la aportación a la lucha antifranquista, aunque esto es lo esencial, sino también por lo que respecta a su plataforma o programa. En éste el compromiso político de que las libertades democrático-nacionales han de abarcar a Galicia ha de ser claro. Y pudiera no serlo si los factores acabados de mencionar no ejercen su debida influencia. No hay que olvidar que la lucha de nuestro pueblo y el peso político que ella comporte, será el factor decisivo de la conquista de sus propias libertades.

Tercero: La necesidad de que algunos de los más agudos y urgentes problemas que Galicia tiene planteados (económicos, sociales, culturales) sean considerados por las fuerzas representativas de los trabajadores y de otras capas y sectores sociales para buscar a los mismos soluciones en interés del pueblo, incide en la inaplazable

concertación de ese pacto. ¿Cómo avanzar hacia la constitución del

pacto gallego para la libertad? ¿Qué fuerzas políticas y sociales deben a juicio de los comunistas, particiar en ese pacto? ¿Que representaría para nuestra nacionalidad el

¿QUE PASA CON

Alberto Reverter ha sido trasladado al presidio medieval de Ocaña, siniestro penal de castigo. Tal es la noticia inconcebible que llega hasta nosotros.

Como recordarán nuestros lectores, Alberto Reverter, estudiante de Santiago de Compostela, fue terriblemente apaleado por la polícía en el momento de su detención. En el proceso, a pesar de las amenazas de los policías, Alberto denunció con energía los malos tratos de que había sido objeto. Al terminar la vista de juicio, en la sala de audiencia, los policías le apalearon de nuevo bárbaramente y sólo fue salvado gracias a a intervención de los abogados,

que acudieron al oír los gritos.

Alberto Reverter carece se visión en un ojo, y sufre de hipertensión en el otro, considerablemente agravada desde su detención. En Ocaña, sin las atenciones que necesitaría su estado, debe permanecer 18 horas por día en una oscura mazmorra, con un solo ventanuco de 20 centímetros por 20. Los presos políticos que allí se encuentran separados entre sí, están mezclados con delincuentes de derecho común. De 6 a 7 de la mañana se les obliga, haga el tiempo que haga, a permanecer en el patio, en ayunas. No se les permite recibir la menor correspondencia como no sea de parientes de primer grado.

Si Alberto Reverter sigue permaneciendo en Ocaña en esas condiciones, corre el grave riesgo de perder la vista en breve plazo. ¿Es lo que quiere el régimen?

Llamamos a todos los demócratas a utilizar con urgencia y de manera intensa múltiples formas de protesta. Ante el Ministerio de Justicia y la Dirección General de Prisiones. Y al decir esto nos dirigimos en primer lugar a los estudiantes de Compostela. i Estudiantes! vuestro compañero Alberto Reverter, querido y estimado de todos vosotros se encuentra en peligro.

continuismo neofranquista? ¿Qué perspectiva le ofrece la conquista de las libertades democráticas y democrático-nacionales? ¿Cómo, partiendo de esas libertades, se puede imponer la vía democrática de desarrollo en la que habrán de encontrar solución los acuciantes problemas de España y más agudos aún de Galicia? ¿Cuál es la relación entre la conquista actual de las libertades democráticas y la lucha por el socialismo? En próximos artículos responderemos a estos interrogantes.

Santiago ALVAREZ

EXPLOTACION Y FRAUDE EN BETANZOS

La empresa de fabricación de terrazos Manuel Riego Betanzos S.A., ha tomado la decisión de despedir a 20 obreros, alegando crisis. La falsedad de tal afirmación salta a la vista, por el hecho de que la Manuel Riego impone a sus obreros ritmos acelerados, realmente inhumanos —tarea en la que se distingue por sus exigencias y malos modos el apoderado Morais- y jornadas de 11 a 12 horas diarias. ¿Cómo es posible pretender despedir obreros mientras se obliga a otros a hacer horas extraordinarias? No es posible admitir pasivamente tales despidos.

Dicha empresa, hace unos meses ordenó a los obreros que cuando se presentaran en la industria Inspectores de Trabajo aseguraran que la productividad era mucho menor (de 15 segundos y 200 metros en lugar de 3 segundos y 600 o 650 metros, que es la producción real), lo que representa no sólo un fraude a la clase obrera, sino un delito fiscal.

Pero ¿cómo extrañarse de que tales cosas ocurran bajo el gobierno Matesa? tion between the many and and a building